



К сожалению, в моей семье не сохранилась никакая информация о моих родных-участниках войны 1941-1945 гг. Но все-таки, я решила не проходить мимо конкурса и принять участие в нем. Не задумываясь я сразу решила рассказать про двух великих для меня людей-Якушкину Зинаиду Николаевну и Якушкина Александра Ивановича. Они являются близкими для меня людьми, и я очень много раз слышала рассказы от моей мамы о тех страшных годах, которые Зинаиде и Александру пришлось пережить. Александр Иванович был очень весёлым и жизнерадостным человеком, но то страшное время он вспоминал со слезами на глазах. Когда началась война Александру было 22 года. Он был страшно напуган, но несмотря на это поехал на фронт. В армию парня призвали в середине 42-го. Месяца три поучили. В 1943— воинская присяга — и на фронт. Посадили в эшелоны и отправили в Смоленскую область. Дня через три получил ранение в ногу. После выписки направили в другую часть, на этот раз в Урал. И там он помогал в эвакуации скота (коров, коз, лошадей и тд). Александр и труженики сельского хозяйства сделали все, что было в их силах для сохранения принятого по эвакуации поголовья. После освобождения оккупированных районов они вернули огромное количество животных, тем самым спасли жизнь многим людям, которые умирали от нехватки еды. Александр вернулся живым и здоровым с фронта. И позже встретил свою любовь-Зинаиду Николаевну, с которой прожил более 40 лет вместе.

Зинаида Николаевна также является участницей войны. Когда Германия объявила войну, Зинаиде Николаевне было всего 17 лет. Девушка долгое время пыталась хоть чем-то помочь своему народу, но нигде не находилась работа под силу подростку. И в конечном итоге молодая Зинаида стала работать на Пермском моторостроительном заводе N 19 им. Сталина, выпускавшем авиадвигатели. В то время трудилось около восьми тысяч подростков, большинству было 14 - 16 лет. Трудиться им, несмотря на возраст, приходилось как взрослым. Зинаида Николаевна рассказывала, что работали они по 12-16 часов в день. В цехах было очень холодно, поэтому ходили все

время в телогрейках. Около двух лет Зинаида проработала на заводе. И по окончании войны вернулась в свой родной город, где в будущем создала счастливую семью.

Я безмерно благодарна Якушкину Александру Ивановичу и Якушкиной Зинаиде Николаевне за мирное небо над головой. Также хочу выразить благодарность всем ветеранам Великой Отечественной войны. Я преклоняю голову перед Вами. Ведь именно Вы подарили нам голубое небо над нашей головой, подарили нам мирную и счастливую жизнь. Я помню, я горжусь.